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Elöfl.eté.i árok :

helyben, vagy postán küldve :

Egész évre . • ■ 10 frt — kr.
Félévre . • • 6 » — »
Negyedévre. . . 2 » 50 •
Rgy hóra l , — .

Egye* eiain 4 kr.

lap szellemi részét illető minden kuz- 
•meny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz. 

bérmentve küldendő.

Elöflsethetnl helyben:
Felegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

é* a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. ez. 
alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

istazpoistejzustt pan® TAÍA“"

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terie-lelmü s többszöri hirdetések bIko 
szerint jutányos áron vétetnek fel Beiyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr

Hirdetést vaey reoltniot magában IoElal« 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sors 
60 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a mrkesztőség- 
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1838. ei 

alatt.)

Késiratok nem adatnak vieeza.

Ausztria bűnei.
(Kossuth uj könyvéből)

Kossuth élénk tollal írja le Ausztriá 
nak Olaszországban való hatalmi múltját 
1848-ig és bírálja. A hatal m kezdeté­
nek és a Nápolyban és Pieinonthan való 
1821-iki intervenczió után Ausztriának 
Lombardiában való hat Imi dühöngésről 
szól.—

Leírja a Ferencz császár ál­
tal Milánóban felállított vérbiróság mű­
ködését, amely azonban a Karbonarik- 
nak nevezett szabadsághiveket nem tudta 
kiirtani, daczára a hata’om szolgálatában 
állő papság árulkodásának, izgalásának.
A császár teletömette a börtönöket, a 
veronai kongresszuson elhatározták, hogy 
az egész világon irtóháborut kezdenek a 
forradalmi szellem ellen.

Megemlékszik Pellico »arany-könyvé«- 
ről, amelyet az iró a »szenvedések köny­
vének« nevez s amelyből több példáját 
idézi a foglyok kínzásának.

Az irtóháborut a császár egész Olasz­
országra terjesztette ki. 1821-ben fegyve­
resen avatkozott bele Olaszország dol­
gaiba. Pártfogásába vette a széttagolt 
Olaszország zsarnok fejedelmeit és így 
lassankint magának kaparitotta Ausztria 
egész Olaszországot. Az apró fejedelmek 
egytől-egyig elismerték fenhatőságát, 111. 
Ferdinánd toszkánai nagyherczeg kivéte­
lével, aki megőrizte függetlenségét.

»A hóhérok dolgoztak«, — folytatja 
Kossuth, — a tömlöczök zsúfolva lettek a 
hazafiság bűne vagy gyanúja miatt kín- 
szenvedésekre kárhoztatottakkal; Olasz­
ország szine-java külföldön keresett me­
nedéket; ezernyi ezrekre ment a bujdo­
sók serege, akik a hontalanság sivatag­
jába vitték hazájuk szabadságának vá­
gyát, reményét; a házi boldogság tűzhe­
lyei elpusztultak, az elárvult családok si­
ralomban éltek s a lelki fájdalom által 
megtörve haltak meg; a kormányoknak 
minden gondja arra volt fordítva, hogy 
kikutassák és megbüntessék a szabad­
ságnak vágyát, reményét, úgy volt Olasz­
országban, amint az ir költő hazájáról 
megirá: »árulás volt a hazát szeretni s 
védeni halál«. Te is ismered ez állapo­
tot én nemzetein! te is ismered és ugyan­
azon okból ismered; fátyol! borítottál 
emlékére és ám legyen neked hited sze­
rint. »Bocsásd meg nekünk a mi vétke 
inket, amiképpen mi is megbocsátunk az 
ellenünk vetkezetteknek«, igy szó! az id- 
vezitő gyönyörű imádságának azon foga­
dalma, melynél magasztosabb erkölcstant 
ismerni embernek nem adatott Igaz s én 

■ nem tagadom, — hogy azon múltak, 
amelyekre fátyolt vetettél, az a tömér­
dek martir-vér, melynek a magas egekre 
felgőzölgését »Arábia minden illatszere 
sem fojthatná el«, nekem fel-felvillantat- 
ják agyamban a kérdést: vájjon az id- 
vezitő azon parancsa, hogy bocsássunk 
meg a mi ellenünk vétkezetteknek, a 
haza ellen vétkezetteknek megbocsátá­
sára is kiterjed-e ? de hát legyen neked 
erre nézve is hiled szerint, én nemze­
tem, hanem a megbocsátás egy dolog, a 
lántorithatlan hűség a hazához másik 
dolog, s én, a 90 éves öreg, aki már 
nem is a sir szélén, hanem a sírban ál­
lok, azt a fohászt rebegem feléd: én 
nemzetem, ne hagyjon el téged e fátyol 
lal bontottaknak emlékezete; ne hagyjon 
el téged a hűség hazádnak szent ügyé­
hez, amelyért annyi martyr fiad elvére­
zett. ------- «

Felemlíti ezután, hogy Ferencz csá 
szár a szószegéstől sem sem irtózott az 
olaszok elnyomásában:

Midőn Ferencz császár a legitim

olasz királyt 1809-ben Olaszországban 
megtámadja, öcscse János főherczeg se­
rege éléről »Invito all Italia« czimu ki­
áltványában felhívta az olaszokat, hogy 
keljenek fel (destatevi, levatevi!) Napo­
leon megbuktatására s e felhívást bátyja 
a császár nevében, akinek (amint a fel­
hívás szól, szavát Európa szentnek tudta 
s kinek szájával maga az ég beszelt) 
annak bizAositásával kisérte, hogy más 
czélja nincs, mint az, hogy segítségére 
legyen az olaszoknak hazájukat szabaddá, 
független né tenni e magukat oly alkot- 
mánynya! ellátni, mely őket minden idegen 
u alom ellen biztosba ■ dja..

IKlS-ban Nugent, a szövetséges osz- 
rák-angol hadsereg parancsnoka, »del 
Regno d’Italia independente« cziiiiü kiált­
ványában igy szólott: »Olaszok! — ele­
get nyögtetek már az idegen vasjárom 
nyomása alatt, eljöttünk, hogy felszaba­
dítsunk alóla, keljetek fel, hogy szabad, 
független nemzetté legyetek; azzá kell 
lennetek«.

Hasonló Ígéretekkel buzdította Ausz­
tria az olaszokat 181*-ben a felkelésre 
s Bellegarde osztrák tábornagy hadpa- 
rancsnok császárja nevében azon Ígéret­
ei csábította a Lombardokat az Ausz­
triához való álpártolásra., hogy az olaszok 
teljesen nemzeti kormányt, képviseleti 
elvre alapított alkotmányos intézvények- 
Ket s csak is olasz tisztekkel nemzeti 
hadsereget fognak kapni

Az Ígéretek egyikét se váltották be, 
rideg abszolutizmu. sál, az elnyomás erő­
szakával uralkodott Ausztria.

Leírja azonban, hogy Ausztria 1821. 
erőszakoskodása milyen hatalmas, óriás 
változást idézett elő az olasz közérzület­
ben. Mindnyájan egy közös czéleil, egy 
zászló alá csoportosunk. 1821. óta sóim 
se szűntek meg az olaszok arra töre­
kedni, hogy segítsenek magukon és Isten 
megsegítette őket.

Kossuth a most megjelent kötetet ezekkel 
a sorokkal végzi :

A jelen kötetre a magyar emgrácziö 
olaszorsági viszonyai, politikai előzményeinek 
megismertetése voh fein da. tómul kitűzve, l^lyc 
keztem e feladatnak megfelelni; nem hizelgek 
magamnak annak gondolatával, hogy jól meg­
feleltem. Kilenczvenegy éves öreg ember va­
gyok, lelki, testi erőm megfogyatkozott az évek 
sulva s hosszú életem jajainak, keserveinek 
neliéz terhe alatt ; de ha e fogyatkozások tu­
datában többre nem is számiihatok, annyinak 
elismerésére szeretnék számítani, hogy be­
csületesen igyekeztem.

És még annak elismerésére is sseretnék 
számíthatni, hogy amint az élei mesterének, a 
világ történelmének mezején barangolék, sze­
mem előtt mindig szülőföldemnek, «hazámnak« 
szent képe lebegett. Ennek érdeke az én po­
ll likai csillagom ; az vezérelt elmélkedéseim 
utján ; életfáradt agyam minden gondolatával, 
szivem minden dobbanásával m agyar hazá­
mon csüngök; ki lettem dobva a magyar pol­
gárok soraiból ; de tudom,hálával tapasztalom, 
hogy ők engem hontalan páriát, még mindig 
testvérüknek tekintenek. — le6yenek megál­
dottak testvéries érzelmükért, melyet testvéri 
szeretettel viszonzok ; a «haza« felé pádig, 
amely, «házából kitaszított«, e szavakkal nyúj­
tom karjaimat: >a viszont nem látásig, kedves 
édes Anyám !« . . . _____

Országgyűlés.
A képvist uiiáz ülése nov. 11-én.

Az átaiános költségvetési vita nem egész 
három napi tárgyalás után véget ért. Az el­
lenzék nem akarta útját vágni annak, hogy 
mentül előbb átmehessenek a részletes tár­
gyalásra, úgy a függ. és 48-as párt vezér­
szónoka, Helfy Ignácz, taint a nemzeti párt 
vezérszónoka, Horánszky Nándor, de az elő­
adó is, Hegedűs Sándor Hallottak a zárszótól, 
mire megtörtént a szavazás. A többség el­
fogadta a költségvetést a részletes tárgyalás 
alapjául.

Érdekes felszólalások fejezték be a vilat,

Krreth János meggyőző erővel 
mondta oda a kormánynak, hogy a mint az 
egyházpolitikai reformokra sikerült erélyessé- 
gével megnyernie a király beleegyezését, bizo­
nyosan sikerült volna megnyernie nemzeti Kö­
vetelményeink teljesítésére is, ha ugyanekkora 
erélyt fejtett volna ki.

V i k á r István élénk színekkel ecsetelte 
azt a hanyatlást, melybe a volt kormányrend- 
szer s az ezen alapuló mai kormányzat a ma­
gyar politikát vitte. Az elerőtlenedés, vagy, ha 
úgy akarjuk mondani, a meg nem erősödhetés 
iheoriáját pedig érdekesen, szellemesen fejtette 
ki Herman Ottó, a ki az elharapózott 
lojalitásfeltolás eile* is kikelt, mely mogult 
egyéb czelokat gyanít. A korona és a nemzet 
közt kölcsönösség viszonya van, mondá, és en­
nek a kölcsönösségnek kell uralkodnia a lo­
jalitásban is. Súlyos szavakkal okolta meg,hogy 
miért kell Magyarországnak az önállóság. Mert 
e nélkül soha sem erősödhetik meg ; mert a 
nemzetek nem alkothattak soha sem erős ál­
lamot a nélkül, hogy a maguk ügyeiben ma­
guk ne rendelkezhettek volna.

a miniszterelnök beszéde részben polémia
volt az ellenzék vádjaival, részben pedig vagy 
fontos vagy érdekes kijelentéseket tartalma­
zott, mint pl. azt, hogy a községek részéről 
történő fogyasztási adónak megváltásában ör­
vendetes a ha adás, több mint 6000 község 
váltotta meg a fogyasztási adót, kijelentette, 
hogy a nemzeti követeléseknek is soruk sze- 
rint érvényt fog szerezni, de fontosabb az egy­
házpolitikai javaslatok elintézése ; czafolta 
hogy a kormány tétien lett volna $ rámutatott 
a ház meglepetése közt arra, hogy a kormány 
egyes tagjainak vissza kell majd vonulniok, 
vagy legalább is felbe kell szakitaniok mű­
ködésük folytatását egészségi állapotuk miatt.

ti kijelentéskor többen] Csáky Albin grófra 
gondoltak] hogy őt érthette a miniszterelnök, 
a ki a főrendiház elnökévé van kiszemelve.

Az egyenes adó reformja szerinte már
189Í-b«n tárgyalható tesz.

A személyes felszólalások során meg­
nevettette a miniszterelnök az egész házat az­
zal a megjegyzéssel, hogy ő jegyzéket vezet 
ígéreteiről. Mind u két oldal nevetett ezen, ve­
hették komolyan is, humorosan is. — Hanem 
visszavágásával mindjárt igazolta saját szavait, 
hogy ígéreteit nyilván tartja s egykönnyen 
nem engedi magát zavarba ejteni velük.

Az ülés végén a kellemetlen Bosross- 
Klebelsberg-affaire utóhangja szólalt meg a 
házban, I s s e k u t z Győző interpellácziójá- 
nak alakjában, melyre az igazságügyminiszter 
kimerítően válaszolt.

A felsőbirói létszám szaporítása.
Törvényjavaslat

a királyi Kúria és királyi ítélőtáblák itélö- 
biráinak szaporításáról és az 1877. V. törvény- 

czikk módosításáról.
1 § a királyi Kúriához és a királyi 

Ítélőtáblákhoz a mutatkozó szükséghez képest 
számfeletti itólőhirák (1891. XVII. 64. §.) ne­
vezhetők ki.

Az ily módon kinevezett birák a leg­
közelebbi üresedés eseten kineveztetésük sor­
rendjében a rendes létszámú birák sorába

P Ezen birák száma a királyi Kúriánál 3-at, 
a királyi ítélőtábláknál tizennégyet meg nem
haladhat. , ....

Ezen számfeletti bírói állasok a szükség 
mu’tán inegüresedés esetén be nem töltetnek.

2. §. Az 1877. V. tc/.ikk akként módo- 
sittátik, hogy a királyi Kúriához kisegítő birá- 
kul a vidéki királvi ítélőtáblák bírái is al­
kalmazhatók. Saját akarata ellenére azonban e 
czélbol székhelyén kívül egy bíró sem alkal­
mazható. , , , , , .

A vidéki királyi ítélőtábláktól behívott 
birák a királyi Kúriánál alkalmaztatásuk ideje 
alatt a bpesti lakbérilletményben, úgyszintén a 
Hpesíre és visszaköitözésük költségeinek meg­
térítéséül 300 frt átköltözködési általányban
részesülnek. ,

3. §. A jelen törvény alapján a folyó év­
ben felmerülő költség első sorban az ez évi 
költségvetés feleslegéből fedezendő s a kol - 
ségvetés illető fejezetei és czirnei alatt lesz el­
számolandó

4. §. Ezen törvény végrehajtásával az 
igazságügyminiszter bizalik meg.

BELFÖLD.
Wekerle s az ifjuság. Az »Egyetemi 

kör« jun. havi közgyűlésében tiszteletbeli tag­

oklevelet szombaton reggel 9 órakor vitte az 
egyetemi kör küldöttsége a miniszterelnöki pa­
lotába. Hindy Attila, Moskovitz Iván, Engel 
Aurél és György Loránd voltak a küldöttség 
tagjai, a kik Farcsetich László, az »Egyetemi 
kör« elnökének a vezetése alatt tisztelegtek a 
miniszterelnöknél. A küldöttség vezetőjének be­
szédére dr. Wekerle Sándor következőkép vá­
laszolt : »őszintén köszönöm a kitüntetést, a 
melyben részesítettek. Örülök különösen azért, 
mert mint szónokuk is hangsúlyozta, nem a 
hatalom, hanem elvek és eszmék előtt jöttek 
meghajolni, a hatalmat tiszteletben kell tartani, 
de elvekért és eszmékért kell küzdeni, mert 
bár a politikában nem lehet megkövesedett 
eszméket vallani, a politika az exigencziáknak 
lévén a tudománya, hanem egy iránytűt min­
dig szem előtt kell tartanunk a közpályán s 
ez az önzetlenség, az eszmékhez való kitartó 
ragaszkodás. Ez önzetlenséget s a közügyek 
iránt való lelkesedést én ifjú éveimben tanul­
tam ; mert bár az én időmben nem volt egye­
temi körünk, az egyetemi közéletben élénk 
részt vettem ; azért ismerem annak képző 
erejét s azért örülök, ha az ifjúságot komoly, 
czélitányos munkában látom.« Igen nagy lel­
kesedést káliéit az ifjúság körében a miniszter­
elnöknek az egvetemi kör elnökéhez '"*éze,t 
ama nngyfoatosságu nyilatkozata, hogy a »Mensa 
academica« és »Diák-otthon« fölállításának 
eszeiéjét helyesli s erkölcsileg s anyagilag tá­
mogatni fogja.

Kossuth Lajos iratai. Szombaton 
jelent meg az Athenaeum kiadásában Kossu.h 
iratainak 4-ik kötete. Nagy esemény a magyar 
irodalomban, esemény a világirodalomban is.
A gondviselés kegyelme megengedte, hogy a 
91 esztendős Kossuth a nyilvánosság elé ter­
jeszthesse újabb három kötetének elsejét s a 
magyar közönség lelkesedéssel fogja konstatálni, 
hogy ez a kötet méltó folytatása a már meg- 

I jelent remekeknek, méltó megnyilatkozása an­
nak a nagy szellemnek, mely előtt hódolva fog 
!..oKti..join.' minilvéaig a magyarság. Az uj kö­
tet Olaszország újjászületésének történetet es 
ennek a történetnek fi o/.ófiáját tartalmazza A 
nemzeti függetlenségi törekvések glonfikácziója 
az az 551 lapnvi munka, a melynek minden 
része a mély gondolkozásnak, a hatalmas tu­
dásnak, a lángész intuicziöjának, a ü ozólus 
mélj rehaló referálásának, az igazi, nagy tör­
ténelmi felfogásnak manifesztácziója. A kötet 
becsét és érdekességét — mint Helfy gnácz, 
a ki ezt a kötetet is, csak úgy, mint az előbbie­
ket, sajló alá rendezte, Írja — fokozzák az 
apró kitérések, reminiszczencziák, jegyzetek s 
különösen az eszmetársulatos reflexiók.

Az orsz függetlenségi és 48-as 
I pártkör pénteki értekezletén a kisebb tár- 

czák és a belügyi tárcza költségvetését tár­
gyalta. Szac-vay Sándor ismertette részié esen 
és behatóan. Szederkényi Nándor, Folónyi 
Géza. Holló Lajos, Meskó László, Just Gyű 
és Szalav Károly felszólalása után az érte­
kezlet megbízta Holló Lajost, azzal, hogy a 
párt nevében az egész parlamenti reformra 
kiterjedő határozati javaslatot nyújtson e 
melyben utasittassék a kormány, a választási 
törvény revíziójára, a választókerületek he ye- 
sebb beosztására és a főrendiház korszerű re­
formálására vonatkozó javaslatok előterjesz­
tésére. A belügyi tárcza részletes költségve­
tésénél, és pedig a közegészségügy, kiadások­
nál Holló Lajos bízatott meg a felszólalással. 
A kisebb tárczákat Meskó László referálta. Az 
udvartartás kérdésénél Mülek Lajos, a Kabi­
netirodánál Meskó László a delegációnál 
Várady Károly, a közösügyi kiadásoknál Mes­
kó László, a nyugdijaknál Lakatos Miklósa 
rendelkezési alapnál Várady Karoly bízatott 
meg felszólalással. A pénzügyi és a kereske­
delmi tárcza költségvetés-t a pártkor szerdán, 
e hó 13-án este 8 órakor tartandó értekezletén 
veszi tárgyalás alá. _____________

parlamenti színvonalon járt, I ország eisu pu,6

A vallás szabad gyakorlata.
(A közoktatásügyi bizottság ülése.)

Budapest, uov. il.

A képviselőház közoktatási bizottsága mai 
ülésben tárgyalás alá vette a vallás szabad 
gyakorlatáról szóló törvényjavaslatot.

Dessen yey Ferencz előadó ki­
emeli a törvényjavaslat kiváló fontosságát. El­
fogadásra ajánlja.

László Mihály elfogadja a javas­
latot, mely elejét veendi minden idegen e-
váudorló vallási szédelgésnek. Megkövetelné a 
lelkészektől és tanitóktől az áilampolgársago 
kívül a magyar nyelv ludasátSchwiker Henrik nem talál a a
javaslat indokolásában elégge megvilágítva

gg^JÖKAI BJIŐR Összes müveinek uj diszkiadása 4 fitos részletfizetésre is megszerezhető László Albert kon> vkei eskedeseben.
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azon gyakorlati szükséget, melynek e javuas- 
lat megfelelni óhajt.

Kiss Albert az általános elveket 
osztja s ahhoz, hogy a vallás szabadsága tár­
gyában törvény alkottassák, hozzájárul maga 
is, de nem tud nyugodtan e javaslat tárgyalá­
sába bocsátkozni, a mig nem ismeri a módosí­
tások iránti javaslatot. Általánosságban a rész­
letes vita alapjául szóló a törvényjavaslatot 
elfogadja.

C s á k y miniszter azt hiszi, hogy bár­
miként módosul az 1868 : 53. t ez, az irre­
leváns akkor, midőn a vallás szabad gyakor­
latáról van szó. De ha Kiss Albert csak azért 
nem tud most a rendeletekkel foglalkozni, 
mert nem tudja, miként eontempáltatik a mó­
dosítás, e tekintetben azon felvilágosítást nyújt­
hatja szóló, hogy a beterjesztendő javaslat nem 
csupán a vegyes házasságban születendő gyer­
mekek,de egyáltalában a gyermekek vallásáról 
fog szólni, megengedvén, hogy a jegyesek meg­
egyezzenek a házasságkötés előtt arra nézve, 
hogy a gyermekeket mily törvényes vajry be­
vett vallásban neveltessék : ha pedig nem tud­
nak, vagy nem akarnak megegyezni, a szülői 
szabad akarat helyébe a törvényes dispositio 
lép. mely szerint az összes gyermekek az apa 
vallását követik. Ezúttal is csak ismételheti, 
amit már kijelentett, hogy mindent megtesz 
az autonómia mielőbbi létrejövetele érde­
kében.

Bánó József köszönettal veszi a 
miniszter felvilágosítását, de ennek daczára 
nézete szerint a törvényjavaslat sikeresen csak 
úgy tárgyalható, ha ismeretes lesz az 1868-iki 
53. t. ez. módosítása iránti törvényjavaslat. 
Kéri szóló, hogy a bizo'tság először is e kér­
désben döntsön.

Sréter azon nézetben van, hogy misem 
gátolhatja azt, hogy e javaslat ugv általános­
ságban. mint részletben már most leiárgval- 
tassék. Szükségesnek tartja, hogy a felekezet- 
nélküliségnek is hely adassák ‘e javaslatban, 
melyet általánosságban elfogad.

Okolicsányi a miniszter által elő­
adottak után i= leghelyesebbnek tartaná Kiss 
Albert indítványának elfogadását. A javaslatot 
ugyan általánosságban elfogadja, de a feleke- 
zetnélküliség kihagyását szükségesnek véli.

Hock János szintén szükségesnek 
tartja, hogy a bizottság teljes szövegében is­
merje a tárgyalás előtt az 1868-iki 53 t. ez. 
némely határozmányait módosító törvényja­
vaslatot.

C s á k y miniszter válaszolja, hogy a mó­
dosítás csak a legszűkebb körre lesz szorítva, 
csak azon esetre, ha a keresztyen szülők közt 
kötött házasság vallásváltoztatás folytán meg-
nnDnili vog » 1.11/iUO Ag leülj i, vagy 11 3 El Kg-
resztyén és nem keresztyén felek közt kötött 
vegyes házasság vallásváttoztatás folytán vagy 
egészen keresztyén, vagy egészen nem keresz­
tyén házasság lesz.

Kämmerer Er nő az elhalasztás ellen 
nyilatkozik.

A bizottság többsége mel'őzi az elhalasz­
tás! indítványokat s a tárgyalás folytatását 
határozza el.

Bánó József: Ha azt fogja látni, 
hogy a kormány a nemzeti aspiratiok iránt 
is érzékkel bir s azokat megvalósítani törek­
szik, úgy a házban is megfogja a javaslatot 
szavazni ; de ha ezt nem látná, úgy sajnálatá­
ra ellene szavazna.

Bessenyei előadó ellentétet lát Bá­
nó e kijelentése s azon megjegyzése közt, 
hogy a jnvaHat a nemzet régi vágyának fe­
lel meg.

Tuba János a javaslatot elfogadja 
általánosságban.

Okolicsányi e törvényjavaslatot a 
házban csak azon esetben szavazhatná meg. 
ha a felokezeten kívül állásra vonatkozó ren­
delkezések elhagyatnak belőle.

Csáky miniszter Bánó azon kifejezé­
sére reflektál, mintha a kormány nem viselné 
eléggé szivén a nemzeti érdekeket.

A bizottság a tárgyalás folytatását ez­
után hétfőre halasztotta.

bűntényekről szóló törvény 8. és 9. §-a alap­
ján három évi fogságra ítélte, de elhatározta, 
hogy azt fogja javasolni a fejedelemnek, hogy 
ez a büntetést két évi deportáczióra változ­
tassa át.

KÜLFÖLD.
Botrány egy polgármester vá­

lasztásnál. Bécs nov. 10. A mai polgár- 
mester választás alkalmával nagy botrány ját­
szódott le a községházában. Prix 81, Lueger 
45 szavazatot kapott. Az eredményt az anti­
szemiták roppant zajjal fogadták és Prixre 
egyre ordították ezeket a szavakat : Hazug ! 
Zsidó ! Az uj polgármester nam tudott szóhoz 
jutni, az ülést fel kellett oszlatni.

A pápa könyve. XIII. Leo nagy mii 
megírásával foglalkozik most ; életrajzán kívül 
politikai hitvallását és magas szemétekkel 
való beszélgetéseit is közli benne, még pedig 
olyképi n, hogy a jelentősebbekhez magyará­
zatot liiz. Ezek a beszédek részint elferdítve 
jutottak nyilvánosságra. A pápa naponta több 
órát dolgoz.k a munkán legmegbittebb titkár­
jával, a kinek tó iba mondja feljegyzéseit. Az 
érdekes tnü csak egy ember számára készül s 
ez a pápa jövendőbeli utódja.

Element metropolita elítélése. 
Szófia, nov. 10. Tegnap tárgyalta a tirnovoi 
fellebbvitelei törvényszék Klement metropolita 
ügyét, kit az elsőbiróság élethossziglani depor 
táczióra ítélt, me'y Ítélet ellen a ni tropolita 
fellebbezett. A fellebbviieli iörvényszék Klemmt 
metropoliiát az ottomán büntetőtörvény 112. 
§ a és a fejedelem személye ellen elkövet- tt

Windischgrätz herczeg kabinetje.
Becs, nov. 10.

Hosszú, eredménytelen tárgyalás és huza­
vona után végre sikerült ma Windiscbgrä'z 
herczegnek megalakítani a koalicziós kabine­
tet. Délben még olyan vál ágos volt a hely­
zet, hogy már végleg sikertelennek hitték a 
kerczeg minden kísérletezését és fáradozását, 
s már el is volt terjedve a hire, hogy a libe­
rálisok és konzervatívak közt támadt áthidal­
hatatlan ellentétek meghiúsították a kabinelala- 
kilást.

Megerősítette ezt a hitet, hogy Windisch- 
gii'znek a három pártvezérrel tartott délelőtti 
tanácskozását, mivel egyetértésre jutni nem 
tudtak, meg kellett szakítani. A herczeg erre 
a Burgba ment, referált a királynak a hely 
zetről, s őszintén elmondta az ellentéteket és 
a kabinet megalkotásának nehézségeit. Ekkor 
a király azt az i gyenes kívánságát fejezte ki, 
hogy tegyen még egy végső kísérletet a három 
pártvezérrel s a király akaratának lett is fo­
ganatja, a ina délutáni konferenczia után már 
magával vitte Windiscbgrä'z herczeg a Burgba 
a megalakított kabinet lisztáját.

A király elé terjesztett liszta ezek szerint 
a következő :
Miniszterelnök: Windischgrätz herczeg.
Belügyi Bacquehem márki.
Pénzügy: Plener.
Igazságügy: Gróf Scbönborn.
Közoktatásügy: Madeiszki.
Földmivelésügy : Gróf Falkenhayn.
Honvédelem : Gróf Welsersheimb.
Kereskedelem : Gróf Wurmbrandt.
Lengyel miniszter: Javorszki.

Bacquehem márki és gróf Schönborn ez 
ideig még nem nyilatkozott, vájjon hajlandó-e 
a koalicziós minisztériumban tárczát vállalni. 
Windischgrätz herczeg a délutáni konferenczia 
után harmadszor ment ma a Burgba s bemu­
tatta a pártvezérek által helyben hagyott 
lisztát.

A király határozatát már holnapra vár­
ják, a legfelsőbb kéziratok pedig előrelátha­
tólag vasárnap fognak a hivatalos lapban meg­
jelenni.

Ami az uj koalíciós kabinetet illeti, elő­
ször is az a szembetűnő, hogy négy van benne 
a Taaííe megbukott minisztériumából : Bacque­
hem, Schönborn, Falkenhayn és Wel sersshem-b. 
Ezek közül Schönborn és Falkenhayn a kon - 
zervativek bizalmi emberei,Welsersheimb poli­
tikailag még nem igen szerepelt, de annyi bi­
zonyos, hogy a konzervatívak rá is számít­
hatnak.

Bacquehem, a kit mint kereskedelmi mj- 
nisziert teljesen neutrálisnak tekintettek, tulaj­
donképpen liberális érzelmű s a szabadelvű 
párttal személyesen is benső barátságot tart 
fenn.

Mint belügyminiszter az adminisztráczió 
telj- s elismerését viszi magával Bacquehem uj 
állásába, a melyet még mint Szilézia helytar­
tójának volt alkalma szerezni.

Az uj miniszterek közül Windischgrätz 
herczeg pártállása ismeretes. Tetőtől talpig 
gavallér embernek ismerik, s konzervatív ér­
zelmei mellett a liberálisok is szimpátiával fo­
gadják az uj kormány élén. Különösen Ple- 
nerrel, az egyesült baloldal vezérével s most 
az uj pénzügyminiszterrel, van benső barátság­
ban.

Az uj kormány egyik legmarkánsabb 
alakja Madeiszki, a kultuszminiszter. Nagy- 
részben ő volt az oKa, hogy a válság ilyen 
sokáig elhúzódott. Erős liberális érzelménél 
fogva ugyanis sok ellensége volt a lengyel 
klubban saját honfitársai közt, még több a 
konzervativek soraiban. Amikor a képviselőhöz 
alelnökének választották, akkor is nagy op- 
pozicziót fejtett ki ellene a lengyel klub nagy- 
része és a Hohenwarth-klub. A klerikális len­
gyelek és a konzervetivek most is ellene dol­
goztak, és a megoldás utolsó óráiban azután 
az ő személye veszélyeztette a koalicziót. 
Madeiszkit különben kiváló jogásznak ismerik, 
s mint ilyen az igazságügy minisztériumban 
több nevezetes törvény megalkotásában vett 
jelentékeny részt. Javorszki, a lengyel klub 
alelnöke, erős konzervatív érzelmű, gr óf 
Wurmbrandt kereskedelmi miniszter pedig az 
egyesült német baloldal tagja, melynek mérsé­
kelt szárnyához tartozik. Eddig tartományi fő­
nök volt Stájerországban.

Mindezeket összegezve kitűnik, hogy az 
uj kabinetnek — Windischgrätz herczeget nem 
tekintve — négy konzervatív és négy liberális 
tagja van. A konzerva'ivek : Scbönborn, Fal­
kenhayn, Welsersheimb és Javorszki ; a libe­
rálisok: Plener, Wurmbrandt, Madeiszki és 
Bacquehem Liberális körökben határozott
szimpátiával fogadják az uj kabinetet.

*

A megoldás utolsó perezéig még az udvar­
hoz legközelebb állók sem hitték, hogy legyen 
valami a Windisebgtätz-kabinetbvl. Már le is 
mondtak a siker lehetőségéről, az utolsó pil­
lanatban, a mikor Bobrzinszkit végleg feláldoz­
ták, mégis sikerült hosszú vajúdás után meg­
alakítani a kabinetet. Taaffe elbocsátása és az 
uj kabinet kinevezése még a király müncheni 
uija előtt megtörténik.

A képviselőházat november 20-ikára hív­
ják össze.

Bécs, november 11. A király ma délelőtt 
Plener képviselőt fél óráig tartó magánkihall­
gatáson fogadta. Parlamenti körökben azt be­
szélik. hogy gróf Scbönborn és gróf Wurmbrandt 
készeknek nyilatkoztak az igazságügyi-, illető­
leg a kereskedelmi tárcza átvételére, úgy, 
hogy most már a kabinet tagjainak teljes 
névsora legfelsőbb jóváhagyás alá terjeszt­
hető.

Bécs, nov. 11. Az uj minisztérium meg­
alakult, a kinevezések megtörténtek és a ki­
rályi kéziratok valószínűleg holnap jelennek 
meg a Wiener Zeitungbán. Az uj miniszterek 
eskületétele a Hofburgban holnap tizenkét órára 
van kitűzve. A miniszterelnök eskületételénél 
a távollevő gróf Kálnoky külügyminiszter he­
lyett Kállay közös pénzügyminiszter fog köz­
benjárni.

A birodalmi gyűlés november 20 és 23 
közt fog össze ülni. A visszalépő miniszterek 
közül báró Gautsch a Teréziánu m kurátora 
lesz, Steinbachot pedig, hallomás szerint, a 
legfelső törvényszék tanácselnökévé fogják ki­
nevezni.

Debreczeni egyetem.
(Értekezlet a városháza nagytermében.)

Főisko'ánknak egyetemmé fejlesztése tár­
gyában szombaton délután 4 órakor újra 
ülés tartatott a városháza nagytermében.

Az október 27-ikén tartott értekezlet el­
nöksége hívta össze ezt az ülést, — melyen 
ft. Kiss Áron püspök és Simonffy Im­
re polgármester elnököltek.

Az értekezletet Kiss Áron püspök meg­
nyitván, Simonffy polgármester jelentést tesz 
arról az örvendetes tényről, hogy L ö f k o- 
vits Arthur, a létesítendő egyetem részére 
500 frtot adományozott s az egyetem részére 
megrendelte a Jókai összes müveinek dísz- 
kiadását.

Bejelentette továbbá az egyetem részére 
történt újabb adományokat.

Ezután Somogyi Pál, az értekezlet 
jegyzője indítványát terjeszti be a megkezden­
dő gyűjtések s adományozások tárgyában.

Indítványozza, hogy a gyűjtéseknél a vá­
ros egyes tizedekre osztassák s az első ér­
tekezleten elmondott beszédek s a felhívást 
tartalmazó nyomtatványok ölezer példányban 
kinyomatva már a jövő héten széthordatná- 
nak, úgy, hogy a gyűjtés már az ezt követő 
hét hétfőjén (f. hó 20-ikán) megkezdetnék.

Márk Endre szólal fel e tárgyban elő­
ször, kévéséi vén a példányoknak 5000 szám­
ban való nyomatósat s indítványozza azok­
nak legalább 8000 példányban való kinyo­
mnia át.

Csik y Lajos csa'lakozik Márk Endre 
indítványához azzal a javaslattal, hogy a nyom­
tatványok küldessenek meg a magyar protes­
táns egyház minden egyházközségének.

Király Ferencz szintén a n yomtat- 
ványok szaporítását indítványozza, kéri azon 
javaslatának elfogadását, hogy a felhívás min­
den nevesebb hazai protestáns férfinak meg­
küldessék, egy gyűjtő Ívvel kapcsolatosan ; 
valamint a protestáns képviselőkhöz is kül­
dessék ilyen nyomtatvány, miután már előtte 
ezek közül többen úgy nyilatkoztak,hogy szeretné­
nek hozzá járulni némi adakozással a deb­
reczeni egyetem 'élesítéséhez. — Azonkívül 
küldessék m eg a gyűjtésre való felhívás az 
összes hazai pénzintézeteknek is. Legalább tíz­
ezer példányban való kinyomatását ajánlja a 
nvomtatv ányok nak.

Nagy Zsigmond feleslegesnek tartja 
minden egyházközségnek megküldenni a fel­
hívást, miután már az egyetemes zsinat e tárgy­
ban megtette intézkedését.

Balogh Ferencz indítványozza, hogy 
a nyo m’atványok megküldessenek, de gyűjtő- 
ivek nélkül.

J e n e y Miklós szólal fel ezután, kér­
vén az elnökséget, hogy egyúttal a fővárosi 
tekintélyesebb lapoknak s a Tiszán inneni s 
Tiszántúli sajtó nevesebb képviselőinek is kül­
dessék meg a gyűjtésre való felhívás. — Ko­
vács Sándor megküldetni kívánja a fő­
rendiháznak is.

Bakony i Samu sajnálattal konstatál­
ja, hogy mint tapasztalta, a fővárosi sajtó nem 
részesíti kellő pártfogásban e nagy eszmét, — 
nem tanúsít iránta semmi rokonszenvet s mig 
Pozsony és Szeged e tárgyban lett lépéseit 
erősen felkarolják, addig Debreczen mozgal­
máról alig adnak hírt pár sorban. — Indítvá­
nyozza tehát, hogy az elnökség lépjen össze­
köttetésbe a fővárosi sajtó nevesebb képvise­
lőivel.

A gy|ülés elhatározza ezután a felhívó 
iratoknak még 10,U0Ü példányban való kinvo- 
matását.

Dr. Kardos Samu ügyvéd kéri ezu­
tán, hogy a Magyarország területén levő ügy­
védi kamarák elnökségei is kerestessenek fel 
nyomtatványokkal.

A gyűjtés eszközlésére végrehajtó bizott­
ság választatván, az értekezlet esti 7 óra után 
véget ért.

A megmentett polgári háza
ság.. Különös hírek járták be szombaton di 
előtt a fővárost, melyek az igazságügyi r 
niszter lakásán megiíisérlett merényletről szí 
tak. Sokan arról beszéltek, hogy az igazéi 
ügymimszter személye ellen kíséreltek m

1893. november IS.

merényletet, mások arról tudtak, hogy valami 
fontos okiratokat akartak ellopni az igazság­
ügyminiszter lakásából. A Harminczad-utcza 
6. számú ház előtt, melyben a miniszter lakik 
nagy néptömeg verődött össze, mely közt a 
legkalandosabb híreket kolportálták. A tény 
az, hogy egy fiatal ember már több Ízben 
járt az igazságügyminiszter lakásán ennek tá­
vollétében, azzal a szándékkal, hogy megvesz­
tegesse a miniszter inasát és megkéri lse a 
polgári házasságról szóló törvényjavaslatot. 
Ezen a kísérletén ra tavesztett, mert a mi­
niszter maga elcsípte és bár rögtön rendőrt 
hivatott és elfogta, de a fiatal ember kö­
nyörgésére megkegyelmezett neki és eleresz­
tette.

A miniszter rendesen tiz óra tájban 
szokta lakását elhagyni s mikor most, vala­
mivel tiz után, lakása előtt kocsiba akart ülni, 
észrevette, hogy egy fiatal ember, aki a járda 
túlsó oldaláról lesett rá, gyors léptekkel át­
jött és belépett abba a házba, melyben 6 
lakik. Ez gyanút keltett benne, mire a mi­
niszter visszafordult és lakásában el csípte a 
tettest. A miniszter maga igy mondta el az 
esetet:

— Ma délelőtt tiz óra után egy fiatal 
ember — a nevét igazin nem tudom, mert 
nem ismerem, — betolakodott a lakásomba, 
hogy a polgári házasságról szóló törvényja­
vaslatot, mélyet itthon tartok a tárczámban, 
ellopja. Már több ízben járt itt fenn nálam 
és a cselédeket meg akarta vesztegetni, hogy 
a javaslathoz hozzá férhessen. Én éppen ko­
csimba ültem, hogy a hivatalba hajtassak, 
mikor a fiatal ember aki, gyanús szemekkel 
lesett rám az utcza túlsó oldaláról, befordult 
a kapun. — Rögtön visszafordul'arn és fel­
siettem lakásomba. — A fiatal ember éppen 
akkor lépett ki az ajtón és inasom igy szólt 
hozzám :

— Ez a kegyelmes uram.
— A fiatal ember el akart illanni, de 

én elébe léptem és megcsíptem ezekkel a sza­
vakkal :

— Hohó, nem oda Buda.
Ezután rendőrt hivattam. A míg a ren­

dőr jö't, jól lehordtám; annyira szepegelt 
szegény, h gv szinte magam is megsaj­
náltam. — A rendőrrel különben is csak rá 
akartam ijeszteni és azután »hab* ich ihn la­
ufen lassen.«

Cselédeim, — folytatta a miniszter — 
becsületes emberek. Már kilencz évó'a nálam 
van Krizsán és a felesége. — A fiatal ember 
száz forintot igé't nekik, ha a javaslatot el­
csenni engedik, de nem sikerült neki becsületes 
cselédeimet megvesztegetni.Ezután pedig magam 
is jobban fogok ügyelni.

Az esetről a képviselőház folyosóján is 
sokat beszéltek s egy verzió arról is tud, 
hogy a miniszter a tó:rbe esett fiatal emberrel 
írásbeli nyilatkozatot is íratott alá, melyben 
el ke'lett ismernie, hogy kísérletén rajta vesz­
tett. — Ilyen írásbeli nyilatkozatról azon­
ban a miniszter fenti nyilatkozatában nem tesz 
említést.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton a Gonczy- 

egye?illet Otthonában.
Sétahangverseny a Margit-fürdőben minden 

vasáru, p d u.
Nov. 14. Hajduvármegye közig, bizottságának 

havi ülése.
Nov. i7. A Csokonai-kőr felolvasó estélye a 

Margit-fürdőben.
Nov. 19. Kaszás Gábor próbabálja a »Korona« 

táucztermébeu.

Újdonságok.
Kossuth Lajos színdarabja.
Az aradi színházi könyvtár rendezése 

alkalmával a lim-lom közö t egy regi színda­
rabra akadtak, melynek megsárgult czimlap- 
ján Kossuth Lajos neve tűnt fel. A darabot 
Kossuth Lajos fordította németből még 
1826-ban.

A darab czime jellemző.
»Egy államférfi, vagy az igazságos mi­

niszter». Dráma 4 felvonásban, Hafner Ká- 
rolytól. Németből fordította K o s s u t Lajos 
1826-ban.

A darab először Mándoki Béla színi­
gazgató könyvtárához tartozott s Debreczen- 
ben a régi Péterfia-utczai színházban több­
ször előadták. Öreg színészek emlékezése sze­
rint a kisebb színpadoknak igen kedvelt da­
rabja volt a 48-as években. — A fordítás 
nyelvezete erőteljes és magyaros, bár kissé 
régies izü.

A államférfi igy szól egy helyen :
»Én a legnagyobb boldogságom köze­

pette sem fogom feledni azt, hogy egy szegény 
nemzet igazságügyére vagyok. — A minisz­
ter arcza lehet szomorú, — csak a nép 
szeme ne könnyezzék soha. Ez az én elvem.«

A darab maga nem áll irodalmi színvo­
nalon s csak a hősének, »Tessen Julius igaz­
ságügyérnek -nek alakja tetszhetett meg benne 
Kossuth Lajosnak.

A hős államférfi mintaképül van beál­
lítva a cselekménybe; feláldozza szerelmét, 
boldogságát is igazságos politikájának.

Az érdekes emléket Leszkay sz nigazgatö 
az ereklye-inuzeumnak ajándékozza.

1899. n
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* A tornaegylet közgyűlése A
debreczeni tornacgylet tegnap délelőtt tartotta 
rendes évi közgyűlését a főiskolai torna-terem 
helyiségében Nagy Ferencz bankigazgató, egy­
leti elnök elnöklete alatt. - Elnök az ülést 
megnyitván, Dr. Orbán József titkár felolvas­
sa jelentését a lefolyt egyleti évről. E szerint 
a lefolyt év eseményekben épen olyan gazdag 
volt, mint az előbbi egyleti évek. — Lovász 
János pénztárnok, ki az év kezdetén válasz­
tatott meg, elfog'altsága miatt időközben e tisz­
téről lemondván, a pénztárnoki tiszt Dl. Már­
ton Kálmán ügyvéddel töltetett be. J " 
bet városunk s egyesek áldozatkészségé fo y 
tán az önálló torna-csarnok alapja már meg 
van vetve, a begyült összeg azonban mégnem 
uly nagy, hogy a csarnok felépítésére e.egen- 
dö lenne. — Remélhető azonban, bogy a tor­
na-csarnok felépítésébe vetett remén) m r a 
közel jövőben teljesedésbe megy. A tanítási 
órák három fő csoportra osztattak fel a mű­
ködő tagok részére ; és pedig ónálló, előkészí­
tő és a felsőbb tanulók csoportjára, —< mely 
csoportokban az oktatás a művezető felügye­
lete alatt Nagy Kálmán, Paulay Viktor és 
Balthazár Dezső vezető előtornászoK segédke- 
zése mellett vezettetett. — A művezető ic 
közben e tisztéről lemondván, azt ideiglene­
sen Nagy Kálmán végzett joghallgató foglalta 
el Az előkészítő csoportban a tanítást urakat 
átlag 20 tag látogatta. A felsőbb tanulók cso­
portjában úgy az első, mint a második e 
ben 45 tag volt. — A vivő-tanfolyamnak ez 
évben 30 tagja volt. Az előtornászaU tan o- 
lyamnak az elmúlt évben 7 tagja volt. A je­
lentés szól ezután az elmű t év nevezetesebb 
eseményeiről, tornaversenyekrő', gyalogverseny­
ről stb.' A választmány 12 választmányi u é- 
sen 82 határozatot hozott. Az egyletnek volt 
jelen évben 69 régi alapitó tagja s két uj aia- 
pitó tagja. Az önálló csoportnak 60 tagja volt.
Az egyesület pénztári állása a következő . ta­
karékpénztári betétekben van az egyletnek 
6580 frt 3 krja, kézi pénztárban 9 frt 8- 
krja. A felszerelés értéke 500 frt. Az ez évi 
akakozás eredménye 86 frt, úgy hogy a fol)ó 
évi veszteség egyenleg 44 frt 57 krt tesz ki.
A csarnok alap 11,179 frtból áll. Ezt kővetőleg 
Domokos Kálmán korelnöksége alatt meg­
ejtettek a választások : Elnöknek Dr. Kenéz) 
Gyu!a, alelnöknek Gyürky Sándor, titkárna
Jánossy Zoltán, pénztárnoknak Dr. Medve Kál­
mán, egyleti orvosnak Csikós Sándor, üg) ész­
nek Dr. Nagy Kálmán ügyvéd választattak meg. 
Választmányi tagok leltek : Domokos Kálmán, 
Bekény Péter, K. Tóth Sándor, Dr. Mukucz 
Arthur, Zöld Mihály, Bakos Kálmán, Baltha­
zar Dezső, Vecsey Imre, Király Gyula, Dr. 
Fráter Imre, Orosz Sándor, Medgyaszay Mik 
lós, Búzás Lajos, Márton Imre. Számvizsgá­
lókká választattak : Poroszlay László, lrux 
Miklós, Lovász János. — Ülés vége déli 1 
órakor.

* A harmadik egyetem »Pozsony
és a harmadik egyetem« czim alatt röpiratot 
vettünk, melyet Schulpe György irt. A ropi- 
rat, mint már czime is mulatja, a harmadik 
egyetem kérdésében Pozsony mellett foglal állast 
s felhoz minden felhozhatót annak kimutatá­
sára, hogy Pozsony mennyire alkalmas a har­
madik egyetem helyéül. Érvei közt szerepel az 
is, hogy Pozsonyban igen magas fokon áll a 
tiszta erkölcsiség, a mi tekintve 
Bécs közelségét, alig hihető. A röpirat éle kü­
lönben nem Debreczen, hanem Szeged ellen 
van irányítva. Debreczen külömben s-m ve- 
lélytársa Pozsonynak, mert hiszen mi a saját 
erőnkből akarunk és fogunk is egyetemet ál- 
litaui. Debreczenről a röpirat a következő el­
ismerő szavakkal emlékszik még:

»A mi Debreczen városát illeti, el 
kell ismernünk, hogy törekvései egy protes­
táns felekezeti egyetem felállitá-ui érdekében 
teljesen jogosultak. Debreczen egy 
eminens magaslaton álló nem­
zeti kultur város, melynek 300 évi 
tanügyi múltja, melynek kitűnő jogi, philoso- 
phiai és theolúgiai íacultása van, (Philoso- 
phiai facultása még nincs, csak lesz, theoló- 
giai facultása helyett is csak theológiai akadé­
miája van. — S z e r k.) egy nemzeti kuitur- 
város, mely nemcsak a magyar alföldnek, de 
az egész magyar hazának büsz­
kesége. Debreczen saját erejéből akar 
protestáns, felekezeti universiiást tereinteni 
velünk tehát nem concurrrál. Amint a legcom- 
petensebb forrásból hallottam, a város he­
lyesli aspiráezióukat, ő a mi pár unkon áll és 
ha Debreczenben létre jő eme egyetem, a mit 
szivünkből kívánunk, úgy a/, a röpiratban 
szóban forgó egyetem Szegeden már geogra- 
phiai fekvésénél fogva sem volna felállítható «

* A debr, törvényszéki palota 
építését a Gregerson czég nyerte el, meiy 
építő czég városunkban már több nagyobb 
épületet alkotott.

* Beke Mihály temetése. B e k e
Mihálynak, a köztiszteletben, becsülésben álló 
volt árvaszéki elnöknek temetése tegnap délu­
tán folyt le nagyszámú közönség jelenlétében, 
nagy részvét mellett. Hatvan utczai lakásán 
volt felállítva a ravatal a fekete drapériákkal 
bevont szobában, mely egészen megtelt részt­
vevőkkel. A temetésen jelenvolt a városi tiszt­
viselők élén Simon ff y Imre polgármester, 
továbbá ott láttuk R á z s ó Gyula alispánt, 
Ábrahám László t. főügyészt, Szabó József fő- 
számvevőt, Zöld Mihály tanácsnokot, Eötvös 
K. Lajos kir. tanfelügyelőt, Domokos Kálmánt, 
n gazdasági tanitézet igazgatóját, Fazekas

Sándor reáliskolai igazgatót. Ott voltak továb­
bá : Király Gyula, Vecsey Imre városi jegyzők,
Sebass György, a honvéd egylet elnöke, Somo­
gyi Pál egyházi főjegyző, Kertész János a füg­
getlenségi' párt elnöke, Joó István, Kovács
Sándor, Csiky Lajos, Nagy Zsigmond, Elek La­
jos, Búzás Pál főiskolai tanárok, biraontl)
Gyula, a katonai ügyosztály főnöke, az egye» 
hivatalok, a függetlenségi párt, az iparoskör 
képviselői, az ügyvédi kar stb. A koporsót a 
nagytemplomig az árvaszék tisztviselői, a ba­
rátai vitték. A nagytemplom egészen megtelt 
közönséggel s az egyház képviseletében jelen 
voltak, K. Tóth Kálmán. Némethy Lajos lel­
készek stb. K. Tóth Kálmán rövid imát, majd 
beszédet tartóit az elhunyt felelt, méltatván 
annak érdemeit, ki nem csak hivatalát, de a 
hazát is lángolóan szerette s <fész volt azért 
életét is koczkáratenni. A gyászszertartás v- 
geztével a Kossuth-utczai temetőbe szállítot­
ták az elhunytat. A menet élén az egyenruhás 
honvédek haladtak, magukkal vtvén tépett 
harczi zászlójukat is. Utánuk az iparos kor 
tagjai vonultak ki, fekete gyászlobogó alatt. 
Koszorúkat küldtek az elhunyt koyor sójára:
»A jó testvérnek, illetve nagybátyának, a gvá- 
azoló család« »Szeretett elnökének az árva­
szék« »Szeretett volt elnökének, a debrtczem 
iparos ifjúság» »Feledhetetlen jó kereszt apjá­
nak, Róza« »Szeretett Miska bátyjának, Tóth 
Ede’«, »Szeretett jó barátjának a H.-Nagy Fe­
rencz család« »A kegyelet jeléül, a városi tisz­
tikar«. Ezenkívül több koszorú is volt még e - 
helyezve a halottas kocsin. A koporsóra ráhul­
lott a hant, mely elfödte uz őszintén meg­
gyászolt halottat szemeink elől. Virasszon sir- 
halma fölött az emlékezet s csöndes béke födje
hamvait! ...

* Elmaradt gyülé s. A tegnap dél­
előttre összehívott presby'.eri gyűlés, a megjelent 
pre-byterek csekély száma miatt, nem vöt 
megtartható. Csütörtökre újabb gyűlést hív­
nak ös-ze.

* Csokonai ünnepély a szinnaz 
ban. A sziuház Igazgatósága méltóan fogja 
Debreczen kitűnő fiának 120-ik születési-év­
fordulóját megünnepelni. Az előadás nagysza­
bású élőképekkel fog kezdődni, melyek Cso­
konai életét mutatják be. Ezt követi »C s o- 
konai szerel me« ez. énekes színmű

I előadása. E müvei Szigügeti irta és nálunk 
•20 — 25 év óta m m adták. Hallani fogjuk a 
régi Csokonai-dalok.it eredetiben. Az előadás 
nov. 20-án lesz, melyre jó eleve felhívjuk a 
közönség figyelmét..

* Esküvő. Seszt na Jenő, b isztina La­
jos nagykereskedő, a kereskedelmi és iparka­
mara elnökinek fia, szombaton d. u. esküdött 
örök hűséget Csanak Margit kisasz onynak, 
Csanak József nagykereskedő leán ának. Az 
esketési szertartásra, melyet Könyves Tóth Kál­
mán ev. ref. lelkész végzett, díszes közönség 
jelent meg, mely elhalmozta az ifjú párt sze­
re ncse-kivánataival, — melyhez mi is őszinte 
szívből járulunk.

11 Debreczeni törvényszék Pénte­
ken Ítélt a helybeli törvényszék Szatmári La­
jos cseléd bűnügyében, ki Leimer Péter gaz­
dájától két véka búzát lopott s azt Antal Já­
nos korcsmárosnak 2 frt 20 krezárért még 
azon éjszaka eladta. Vádló vádlott megbün­
tetését nem kívánván, csak Antii János és 
neje Fejér Juliánná ítéltetett 2—2 havi fog­
házra s 1—1 évi hivatalvesztésre. Elítéllek s 
kir. ügyész felebbeztek. — Juhász István, Fá­
bián László és Tót Imre sámsoni legényeket, 
kik Süvöliős Istvánt úgy megverték, hogy 
20 napig munkaképtelen volt, a kir. törvény 
szék 3-3 havi fogházra, 5-5 frt pénzbün 
tetésre s 50 frt sérelmi dij megfizetésére ítél­
te. Mindannyian felebbeztek. — Szilágyi Mi­
hály lopásért 1 évi börtönre Ítéltetett. Hom- 
csóvszky Máriát, ki Borsi Sándor h.-nánási 
vendéglős istállójából 5 drb ruczát s egy hí­
zott libát lopott s azokat rögtön megölte s 
mint dögöt darabonként 10 krjával eladta, 
egy évi börtönre Ítélte a törvényszék. — Ma 
délelőtt L a k a t os István lelett ítélt a kir. 
törvényszék, kit S z i k s z a y Gyula fürdő- 
tulajdonos azzal bízott meg, hogy 19 frt fo­
gyasztási adót fizessen be helyette. Lakatos 
azonban a pénzt elsikkasztotta s a maga szük­
ségleteire használta fel. Ezért 5 havi fogház- 
ra Ítéltetett. Elitéit felebezett.

* A főiskola köréből. A felsőbb ta­
nulók irodalmi önképzőkörének Írott lapja a 
»Heti Közlöny« 2-ik száma tegnap jelent meg 
a következő tartalommal : Vezérczikk, mely­
ben Király Péter az ifjúságot munkaszeretet- 

I re, kitartásra és egyetértésre buzdítja. Tárcza 
I a ’következő tartalommal : Petőfi emlékezete« 

(költ.) ina Kovácsy Kálmán. »Panasz« (humo­
ros költ.) irta: Király Péter, »Ördögi jelenés« 
(humereszk) irta : Adonicus ; > Az asszony miatt« 
(elbeszélés) irta : R .öcs Jenő j Bánk-Bán és 
Petronins Maximus jellemének összehasonlítá­
sa« (győztes pályamű) irta : Makay Jenő. 
Szikrák ez. rova'ba »Schvarcz« és »An­
gi« írtak, lnne n-0 n n a n ez. rovat apró 
hírekkel s végül a »Szerkesztői pos- 
t a« zárja be a 20 oldalra terjedő, csinosan 
összeállított, tartalmas heti lapot, mely­
nek felelős szerkesztője : Király Péter, segéd- 
szerkesztője : Kovácsy Kálmán.

* Színház. Szombaton és vasárnap a 
»Szultán«, Verő György kedves zenéjü 
operettéje adatott, csinos uj jelmezekkel és 
díszletekkel. A czimszerspet Sugár Aranka 

j játszotta, kinek úgy szó ván most volt először 
í alkalma magát a debreczeni közönség előtt

legelőnyösebb oldaláról bemutatni. Eddig a kö­
zönség várakozó, tartózkodó állást foglalt el 
vele szemben, e szerepével azonban általános 
elismerést vívott ki. Sugár Aranka szép hang­
anyaggal rendelkezik s e hanganyagot mind­
két este igen ügyesen érvényesítette. Ének­
számait szabatosan adta elő s csengő hangja 
mindvégig uralta a színpadot. — A »Szeretlek 
Roxelaneom« ez. keringő!, az operette zenei 
részének gyöngyét, a közönség mindkét este 
megismételtette s minden felvonás után több­
ször kihívtak. Játéka is kevés kívánni valót 
hagyot' főnt s rokonszenves, csinos szultán 
volt.' Mi, a k k már előzetesen is jó véle­
ménynyel voltunk a fiatal énekesnő felől,őszin­
tén örvendünk elért sikerének. A többi sze­
replők közül kiemeljük : Püspökit (Bim- 
basi). Krémért (Bülbül), 1 i s z a i n é t 
(Roxelane), ki, mint mindig, most is nagyon 
kedves volt, és a páratlan Locsarek né. t 
(Adelgunda.) S t o 1 1 n a k (Gaston) és G a- 
1 Y a s i Paulának (Delia) hálátlan szerepeik 
voltak, A n d o r f i (főenuch) pedig ismét túl­
zásba esett. Nagy kár, hogy ez a tehetséges 
komikus a kellő mértéket nem egyszer tul- 
hágja. Hibáztatnunk kell azt is, hogy a da­
rabból sok szép részletet kihagytak, holott a 
darab terjedelme nem tette ezt szükségessé.
A színház (operette e'őadás lévén) mindkét este
megtelt közönséggé-. Ma a »Strike-1, holnap 
pedig »Faust«,Goethe drámai költeményeadatik
v * (K. B.)

♦ Eljegyzés. Bab Mariska kisasszonyt,
Rab László nyugalmazott városi tanácsnok 
szép és kedves leányát, f. hó 12-én jegyezte 
el ifj. Szentmlklóssy László, id. Szentmiklóssy 
László szabolesmegyei földbirtokos fia. Áldás 
és boldogság kisérje az ifjú pár frigyét.

* Ezüst kehely Tóth Józsefnek 
Nagyvárad polgársága körében mozgalom in­
dult meg, hogy Tóth József ref. segédlelkész­
nek, lapunk munkatársának, ezüst kehelyt ad­
janak át. A kitüntetésben a polgárság Tóth 
Józsefet azért a gyönyörű beszédért kívánja 
részesíteni, melyet a tragikus végű dr. Kálmán 
József sírján tartott, s nagyhatású egyházi 
beszédéért a párbaj ellen, mely nagy kelendő­
ségnek örvendett röpiratban is megjelent. A 
kiváló tehetségű szónok és iró meg is érdemli 
a kitüntetést, mely kehely átadása, rövid 
nap megtörténik és pedig ünnepélyes formák 
között.

* Gyászjelentés. Mihalovtts Jenő 
gyógyszerész s neje B-rg Irma, úgy a nagy­
szülők, mint rokonaik nevében is, mély fájda­
lommal tudatják szeretett kis fiuknak, illetve 
unokájuknak P istukának folyó hó 12-én 
ihajnaltian, 19 nap; súlyos szenvedés után tör­
tént gyászos elhunytál. A forrón szereleit kis 
ha'ott földi maradványai folyó hó 13 án dél 
után 3 órakor fognak a róm. kath. anyaszent 
egyház szertartásai szerint, a piacz-utczai 
1759. számú háztól a szentanna-utezai sir- 
kertbe örök nyugalomra tétetni Mely végüsz- 
tességtélelre rokonainkat, barátaikat s ismerő­
seiket bánaios szívvel meghívjuk. Debreczen 
1893. november 12 A meg-zómorodott szülők. 
Béke poraira! A/temetést Fodor J. temetkezési 
intézete rendezi.

* A debreczeni tűzoltó egylet
tegnap elméleti és gyakorlati vizgákat tartott.

Ez alkalommal S z i k s z a y Ala­
dár őrparancsnoki, Kövessy Ferencz mászó 
vizsgát teltek sík rés eredménynyel.

* Vasúton
Morgenduf! — Nini, mogo oz Herr Kohn ?
K. — Kérem Kállai.
M. — De régen nem láttam. Hát hovo utazik 

Kohn or ?
K — Kérem Kállai.
M. — Milyen volt o termés? Hodjon medj oz 

özlet, Kohn ór ?
ti — Kérem Kállai! . . .
M. (dühösen kifakadva.) Hoiljo Khon or. itt 

von o mogo ütvén krojezárjo, és hodjon nekem békit 
ovvol oz ój uevivet! . . .

* Debreczeni egyetem A végrehaj­
tó bizottság tagjaivá, melyről tudósításunkban 
említés van téve, megválasztanak : Kiss Áron 
(püspök), gróf Dégenfeld Józseí (főispán), Sí­
in on ff y Imre (kir tanácsos polgármester) mint 
elnök ; — továbbá : Puky Gyula (kir táblai 
elnök), Széli Farkas (táblai tanácselnök), Frá­
ter Imre (földbirtokos), Lengyel Imre 
(riy. törvényszéki biró), Kiss Albert (lelkész 
és orsz képviselő), Márk Endre, Dr. Bakonyi 
Samu (ügyvédek), Berger Henrik (kereskedő), 
Eötvös Károly Lajos (kir. tanfelügyelő). Dr. 
Kenézy Gyula (orvos), a végrehajtó bizottság 
felhatalmaztatok hogy magát uj tagokkal ki­
egészíthesse.

* Női festészeti tanfolyam Deb­
reczenben. Pálty József tóreáliskolai íajz- 
tanár és festőművész női festészeti tanfolyamot 
nyit kezdők és haladók számára, úgy az aquarel 
mint az olaj festészetben és általában a rajz­
ban ; a tanfolvamoi megkezdi még november 
hóban. Jelentkezni lehet akár a főreál iskolá­
ban, akár lakásán, hol műterme is van (Pe- 
tér fia 810. sz.) E kedvező alkalomra felhívjuk 
városunk müveit közönségén tk becses fi­
gyelmét.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
ösmerőseink s barátaink, de általában mind­
azok, kik feledhetetlen kedves ha ottunknak 
Beke Mihály árvaszéki elnöknek, tegnap délu­
tán tartott temetésén megjelenni szUesketitek, 
fogadják ez utón is hálás köszönetünket. Deb­
reczen 1893 november 13, Beke Imre a

I gyászoló család nevében.

* Tudomásul! Minthogy a múlt évek­
ben fagynak kitett légszeszóráknál a világit.s 
gyakorta hiányt szenvedett, bátorkodunk azok­
nak elhárítása czáljából a tisztelt fogyasztókat 
arra figyelmeztetni, hogy légszeszórájokat a 
befagyás ellen ideje korán biztosítsák. Készek 
vagyunk a kellő intézkedéseket a költség meg­
térítése melled megtenni, és felkérjük, miszerint 
szíveskedjenek arra nézve jelentkezni, hogy 
légszeszórája körül a befagyás el ení intézke­
dések megtétessenek. Egyszersmint m-gjegyoz- 
zük, hogy magoknak tulajdonítsák, ha ezen in­
tézkedések elmulasztása esetén beálló fagy al­
kalmával légszeszórájok befagyása folytán a 
világításban hiány keletkezik. Augsburgi 
légszesz ipar társulat lég- 
szeszgyár igazgatósága Deb­
reczen. (502) 1 3.

Irodalom és művészet.
Jókai összes müvei. Jókai jubileu­

mának emlékéül a nagy regényírónak összes 
müvei meg fognak jelenni s e müvek — Lász­
ló Albert debreczeni könyvkereskedőnél — 
részletfizetésre is megrendelhetők.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ
Kedden, nov. 14-én :

FAUST
Goethe tragoediája. Fordította : Dóczi Lajos.

*

Szerdán, nov. hó 15-én :

Mongodin ur felesége.
Vígjáték.

Szerkesztői üzenet.
»Egy elöljárósági tag.-nak. helyben. A pole 

mizáló sorokat nem adjuk ki, mivel lapunkban az 
egész ügyről szó sein volt, valamint Dr. Balkányi M. 
ur sem nyilatkozóit lapunkban. Különben is miért 
vitatkoznak ezen ügyfeleit?'. Az nem lényeges kérdés. 
ho»y ki kezdeményezte a dolgot, csak az a lényeges, 
hog#,- a zsidóság o'.y szép érdeklődési tanúsít a deb­
reczeni egyetem iránt. Ezt pedig mi kellőképen mél­
tányoltuk. _______________

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelő“ szerkesztő és lapkiadó : Eósa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
! (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Gyermek-kertésznö
kerestetik, ki bírja a német, 
franczia nyelvet s a kézi mun­
kákból is tud oktatást adni. 
Az állás azonnal elfoglalható. 
Az ajánlatok „P. Äu jegy 
alatt — post restante — Ujfe- 

! liértóra (Szabolesmegye) inté- 
i zendók.
I (501.) 1—3«

__ JUTÁNYOS
szabott árakon

kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL;

divatos eí itt#
Franczia flanelek, Kasán,Melden

legújabb flanel
selyem és bársony

BLÚZOK
színes is fekete selymek

MOSÓ VELEZEK
TÉLI HIM ALÁY KENDŐK

selyem- és harasztkendők
Gyermek-ruhácskák, felöltök

normal- gyapjú- és pamut

ALSÓ INGEK
UJJASOK és NADRÁGOK

Téli harisnyák, keztyiik
Az idén 9^"“ szép raktárt tartunk

BRASSÓI és GÁCSI
(ty., posztókban

Tricot, peruvien és Doskmokba n
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KARDOS LÁSZLÓNÁL
KOSSUTH-UTCZA.

Ágy és asztal térítők
Ajándék dísztárgyak.

POMP As
KÁVÉS TERÍTÉKEK.

XXV.

III.

_ _ _  SZŐNYEGEIÉ -^SKí
függönyök, ágy- és asztal-teritük

bútorszövetek és viaszkos-vásznak

takarók és lópokróczok
SZABÓ LAJOS FIAI CZÉGMÉL.

Fi

Czélszerú GAZDASÁGI GÉPEK a Üli évadra.
A PnphloHnt PQ ?Ííí-fftÍ6 anaol _ rKASZANYITZKY ENDRE

előbb Kuliinka István K.
Debreczen, íőpiacz 1900.
Ajánlja a legnagyobb választékkal újonnan berendezett

üveg-. porczeHán-

lámpa
berndorfi alpacca.

chinaezüst

e v ő si erek

koiiylia-es/.kő’Aük
nagy raktárát.

Üveg-, ivó-, es likor-

készleiek,
porczeHán, evil, kávé, fekete 
kávé, thea, mosdó-készletek,

Brünner, Ditmár

s hazai gyártmányú
ASZTALI- és FÜGGŐLÁMPÁK

nap. meteur és villámég ókörrel,
nyári árak és pontos kiszolgálás mellett.

Árjegyzékek ingyen és bérmetve.
Vidéki megrendelések a legnagyobb figyc- 

(7 ) lemmel teljesittetnek.

„Kis óriás11
(Csövestengeri darálógép),

mely minden járgány mellőzésével — 
ló által hozatva képes óránkint 2—3 
hektoliter csöves-tengeri darát előállí­
tani, a mi oly jó téli takarmány, 
mely a zabot is pótolja.

Ára a »KIS Ó R IÁS«-nak 
o. ért. 55 írttól 65 írtig,

A szabadalmazott e m e 1 t y ü s

tengerimorzsoló
mely minden rugótól ment, minden kü 
lön igazítás nélkül a kis- vagy nagy 
csövű tengerit egyaránt jől lemorzsol.

Ára o. ért. 34 írttól 40 írtig.

A Corblettot és Fia-féle angol

daráló-gép
igen alkalmas háza árpa. »ab borsó. j>aV kn1“ 
rioza és palánka megdarálásara ; rendkn ul egy 
szerű és tartós szerkezete, valamint kitűnő műm 
kaja miatt a legmelegebb ajanlasra méltó, bzen 
daráló kézzeli-, járgánynyali- vagy gőzerővel! ) 
tásra van berendezve.

Ára o. é. 63 írttól 225 frtig.

SZECSKAVÁGÓ
melynek hasznos volta ma már minden gazda elölt 
ismeretes ; különböző nagyságban kapható ke?ze11.- 
kézzel és lábbal!-, járgánynyali- vagy gbizeli 
hajtásra.

Ára o. é. 27 írttól feljebb

Répavágó
és répazuzó-gépek két tőcsoportra ősz 
lanak és pedig:

1. Könnyű járású répavágora 
melyek a répát laskára vagy koczkára 
metszik.

2. Nehezebb hajtású répazú- 
zóra, melyek a répát apróra jzuzzák-
szakgatják.
Ára a répavágóknak o. é. 17 Irt és feljebb. 
Ára a répa úzóknak o é. 60 Irt és feljebb.

A takarmány vágó gépek hajtásá­
hoz alkalmas

JÁRGÁNYOK
közzül a »harangjárgány« felel meg a 
legjobban, mely nagyság és kivitel
szerint

é 95 írttól kezdve szerezhető be

Bauer és Társánál Debreczenben
m 1 V» •*__^1» 1(500.)

180.

Az,István1 gőzmalom társulat
_________ C ___ ___ - «»«*> TTVT tv

Nagv-rétcrtia-utcza S71. sz. alatt (Telefon összeköttetés.),

« ugyanitt MuFvrvrFFTPRAPFtFtPPAPAPPPPAARPAAAAPPPRPAAPPAAPF^^^^^^á^

aeteg-yzéi:
Az 1887 április hó 18-án Budapesten tartott
általános magyar malom-gyűlésen megállapított
g 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal egy ütt
A Asztali dara uagyszemü - - . 1°-
B Szinte » aprószemil 
i. Királyi isit
1. Lángliszt kivonat .
2. Elsőrendű zsemlye liszt 
8. Zsemlye liszt 
4. Elsőrendű kenyér liszt
6. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt .
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt

11. Finom korpa inakkal
II M zsák nélkül
12' Durva korpa zsákkal
12. , zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül

k zsákok súiytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.

Magyar biztosítási iroda
BUDAPEST, Deák Ferencz-utcza 21- szám.

------------O------------
Van 57„wc,6nk a n. é. közönséget ,J,élettel értesíteni hogy írótokat -g„,Holtuk. Hivatnunk Us»n a

nagy közönségnek biztosítási ügyeiben. a6r=""«'b™ la™°«íflak’támoí'ttosmelled kivälö jogászokkal képviselteim
1- £“ ^tgKgE,;^szSíé:£kh^.L,letni a kárra,,o,t lelet a ka, mega„ap„asa„a,.

í szolgálni a hozzánk to,dúlt feleknek ,

biZ,OSiliSi5inÄ^t"‘#lloka, tus, jég, baleset eben és az embe, é,été,é, letszésszevinli in.ézet részére

és ezeket ^a melynek elöOzelöi ingyen kapnak ba,miiven, a biztosítás t,„n

előfordulható ügyekre 1 p™^tusok és díjtáblázatok bérmentve és ingyen. “"(L,
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ElöfleoteJ
helyben, vagy i j 

Egész évre . 
Félévre . 
Negyedévre.
Egy hóra

Egye«
lap szel em: része 

eroeny a szeri« szt
bermentve 1

Előfizethetni
Telegdi K La ? ktÉ 

és a kiadóhivatalt:^

liciei J
(P. N.) 

történetéből I 
korszakul 
gyarország 
lesz a t I 
kinszenvedf 
hazánkat 
elrabolta. T 
tönnel és eh 
den eszi 1 
meg, mint 
láglól elrejt 
télyban Bel 
tolt, összeol 
tén. Halálai 
reszt fáj a áll 
Isten leikéi 
szág nem

Láss u fi 
sét. Bach 1 
szolutista. 
ban felnőtti 
se lett. a| 
veinél er< 
hetségeiut | 
elveit, hog 
de nagyob| 
bukott S 
jából mind] 
mert a kei 
szolutizmul 
az elárvult! 
mint a vá|

Mag)
germanizáig 
hasonlót 
Ráköczi-fd 
fejű sasai 
épületein, 
gyarmatod 
manizáczi| 
II. József 
megyét, hl 
vet, nem I 
koronázail 
radalom 1 
sége vetefl

A J>

— Humoros

Ki , { 
dapesten, 
zsef örörmj 
n*m keve^ 
lése után. 
lag olcsót I 

Szabi 
dett, mert ] 
anyisznr v| 

Ha
és nyűgöd 
lehet i tt a| 
gyermek 
adó hitesd

I
ve és hái| 
tett volna 
husz-hart 
mondván | 

Eg;.
SZ a tekl 
nemsokár| 
nie,’hegy­
hát távoli 
szóval Sz 
közt a lel 
me oly rf 
emberekt 
mert há:J 
arisztokrl

»Elbeszéli
I


